

·学会之声·

爱护地球 爱护家园

广东省矿物岩石地球化学学会在“世界地球日”开展大型宣传活动

今年4月22日是第31个世界地球日。面临新世纪地球环境恶化步伐的加快,气候变暖、海洋污染、海平面上升、臭氧空洞扩大、盗伐森林、洪水泛滥、沙尘暴肆虐、水质性缺水……人们不愿听到或看到的坏消息几乎每日可闻,而人类针对环境保护问题所采取的行动却十分迟缓。生活在“地球村”的人类面临着人口膨胀、资源短缺、环境恶化三大问题的严峻挑战。这种状况使广东省矿物岩石地球化学学会的会员们忧心如焚,他们与广东省老科技工作者协会、中国科学院广州地球化学研究所、广州市天河区政府及其所属的区科协、科技局、团委、教育局、环保局,以及广州市113中学等单位于新世纪的第一个“世界地球日”,在广州市天河体育中心广场联合举办了“纪念第31个世界地球日大型宣传活动”。参加活动的领导、专家和中学师生用标语、图片、演讲、发宣传资料等形式向广大市民宣传、普及地球科学与环境科学知识,期望全社会都重视环保问题,采取有效行动,制止环境污染,爱护地球、爱护国家,让孕育生命与人类的地球永葆青春。

参加这次活动的有中国科学院广州地球化学研究所副所长彭平安,天河区政府副区长肖辉,原省环境保护局局长强炳寰,天河区科协、科技局、团委、教

育局、113中学的领导,以及省矿物岩石地球化学学会、省老科技工作者协会与有机地球化学国家重点实验室的科技工作者,省环境资源综合利用重点实验室、中山大学、华南师范大学、广州市环境科学研究所的部分科技工作者和广州市113中学300多位师生也参加了本次活动。30多位科技工作者为这次活动撰写了科普文章。

彭平安、肖辉、强炳寰等在讲话中一致强调,人类社会发展的唯一选择是走可持续发展之路,呼吁广大市民“为了子孙后代,必须保护环境,要像珍惜生命一样爱护地球”;刘相梅博士在演讲中呼吁每一位地球公民都要为环境保护贡献一份力量,她说:“每一个人都从我做起,从小事做起,关心地球,珍爱生命”;广州市113中学的同学代表向广州市全体共青团员、少先队员发出倡议:立即行动起来,从我做起,从身边的小事做起,抵制“白色污染”,保护“地球村”,为当代与后代创造一个清洁、宁静、优美、舒适的生态环境。

新世纪之初,我们倍感保护地球家园的责任重大,为国家的经济的可持续发展,为子孙后代生活得更加幸福美满,让我们携手行动起来,像珍爱生命一样呵护地球,保护环境,创造更美好的明天!

(广东省矿物岩石地球化学学会秘书处 供稿)